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Solec nad Wisłą, dn. 02.03.2011 r.

D E C Y Z J A
o środowiskowych uwarunkowań zgody na realizację przedsięwzięcia
(P R O J E K T )

   Na podstawie art. 71 ust. 1 i 2 pkt. 2, art. 75 ust.1 pkt. 4, art. 84 oraz art. 85 ust.2 pkt 2 ustawy  z dnia 3 października 2008 roku o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199,poz. 1227), § 3 ust. 1 pkt. 40 lit.b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) oraz art. 104 k.p.a. po rozpatrzeniu wniosku z dnia 07.02.2011 r. PPHU „FRANSŁAW PLUS” Paweł Kalemba, 65-065 Grodzisk Mazowiecki, Zdrój 1 D w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko polegającego na „Wydobywania piasków metodą odkrywkową ze złoża Wola Pawłowska I w miejscowości Wola Pawłowska zlokalizowanego na działce Nr  977, gm. Solec nad Wisłą, powiat lipski, woj. mazowieckie”.  
O k r e ś l a m
środowiskowe uwarunkowania zgody na  realizację przedsięwzięcia inwestycyjnego polegającego na „Wydobywania piasków metodą odkrywkową ze złoża Wola Pawłowska I w miejscowości Wola Pawłowska zlokalizowanego na działce Nr 977, gm. Solec nad Wisłą, powiat lipski, woj. mazowieckie”.  

Wyżej wymieniony teren nie jest objęty ustaleniami żadnego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, nie ogłoszono również o przystąpieniu przez Radę Gminy Solec nad Wisłą do sporządzenia planu miejscowego dla tego terenu.
1. Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia
Planowane przedsięwzięcie „Wydobywanie piasków metodą odkrywkową ze złoża „Wola Pawłowska I” w miejscowości Wola Pawłowska, gmina Solec n/Wisłą, powiat lipski, woj. mazowieckie, zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko i wymienione jest w § 3 ust. 1 pkt 40 lit. b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. Nr 213, poz. 1397).

Obejmuje obszar około 0,9 ha (powierzchnia projektowanego terenu górniczego). Udokumentowane złoże piasków „Wola Pawłowska I” jest położone po prawej stronie drogi z miejscowości Okół do Solca nad Wisłą, w odległości około 150 m na zachód od zwartej zabudowy Woli Pawłowskiej i około 1000 m na południowy-wschód od zwartej zabudowy Pawłowic. Najbliższe zabudowania znajdują się w odległości około 150 m od wschodniej granicy rejonu badań. W odległości 6 m od wschodniej granicy złoża przebiega linia energetyczna średniego napięcia.

Granice aktualnie udokumentowanego złoża obejmują obszar rolny - działka nr ew. 977 będącej we władaniu Przedsiębiorcy.
Złoże położone jest poza obszarami Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000. Leży w obrębie Obszaru Chronionego Krajobrazu Solec nad Wisłą, utworzonego mocą Uchwały Wojewódzkiej Rady Narodowej w Radomiu w 1983 roku i potwierdzonego Rozporządzeniem Wojewody Mazowieckiego z dnia 5 maja 2006 r. W granicach Obszaru Chronionego Krajobrazu Solec nad Wisłą nie obowiązują rygory ochronne uniemożliwiające eksploatację kruszywa na cele lokalne. Znajduje się także w zasięgu górno kredowego, szczelinowego i szczelinowo-porowego zbiornika wód podziemnych – GZWP 405 Niecka Radomska. Na terenie złoża brak jest wód powierzchniowych oraz obiektów infrastruktury technicznej wymagających ochrony (w odległości 6 m od wschodniej granicy złoża przebiega linia energetyczna średniego napięcia). W otoczeniu terenu badań od północy, wschodu i południa znajdują się grunty rolne i leśne, a od zachodu droga gruntowa, łącząca się z drogą gruntową prowadzącą w kierunku wschodnim do miejscowości Wola Pawłowska, a w kierunku zachodnim do drogi asfaltowej Okół – Solec nad Wisłą


Podstawowym celem działalności górniczej kopalni jest wydobywanie piasków czwartorzędowych, które będą wykorzystywane lokalnie do prac ziemnych przy umacnianiu i podwyższaniu wałów przeciwpowodziowych w gminie. Jest to szczególnie ważne przedsięwzięcie mające na celu zabezpieczenie mieszkańców gminy przed skutkami powodzi.
Planowane roczne wydobycie piasków ze złoża piasków „Wola Pawłowska I” wynosić będzie około 20 tys. m3. 
2. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego 
oraz dotychczasowy sposób ich wykorzystywania i pokryciu szatą roślinną
           Całkowita powierzchnia obszaru przewidzianego pod działalność eksploatacyjną – 0,8 ha (w tym 0,6 ha powierzchnia złoża).

Dotychczasowy sposób wykorzystania gruntów w ewidencji gruntów – gospodarka rolna (aktualnie grunty nie są użytkowane rolniczo). 
      3.  Rodzaj technologii 
   Udokumentowane złoże „Wola Pawłowska I” planuje się eksploatować metodą odkrywkową jednym poziomem eksploatacyjnym obejmującym warstwę suchą (ponad zwierciadłem wód gruntowych) o średniej miąższości 8,9m. 

Seria złożowa jest jednorodna – składa się z serii piasków, głównie drobno i średnioziarnistych, miejscami piasków różnoziarnistych lub piasków z domieszką żwirów.

Do złoża, ze względu na małą miąższość zaliczono również przerosty gliny pylastej i mułku. 

Złoże zalega w formie pokładowej.

Strop złoża zalega na rzędnych od  142,6 m n.p.m. we wschodniej części złoża do 152,5 m n.p.m. w zachodniej części, a spąg zalega na rzędnych od  133,4 m n.p.m. w części wschodniej do 143,5 m n.p.m. w części zachodniej. 

Deniwelacje w zaleganiu spągu złoża wnoszą maksymalnie  10,0 m.  

Udokumentowane złoże jest złożem suchym. Podczas przeprowadzonych prac geologicznych nie nawiercono zwierciadła wody 

Przy eksploatacji udokumentowanego złoża „Wola Pawłowska I” wykorzystywana będzie jedynie koparka spalinowa Doosan DX 225 LC. wyposażona w bardzo oszczędny silnik wysokoprężny DOOSAN DL06 z układem bezpośredniego wtrysku „Common Rail”. Zastosowana integracja silnika wraz z nowoczesnym elektronicznym systemem kontroli e-EPOS zapewnia optymalną moc i oszczędność paliwa, a co za tym idzie zmniejszoną emisję spalin.

        4. Ewentualne warianty przedsięwzięcia      
Wariant I – niepodejmowanie planowanego przedsięwzięcia – to brak możliwości szybkiego wykonania prac związanych z ochroną przeciwpowodziową na terenie gminy oraz brak ochrony udokumentowanego złoża. 
 Wariant II – eksploatacja udokumentowanych zasobów złoża „Wola Pawłowska I”, na których przedsiębiorca zamierza uzyskać koncesję na wydobywanie, jest racjonalnym wykorzystaniem udokumentowanych zasobów złoża, możliwych do wydobycia w obecnych warunkach techniczno-ekonomicznych kopalni. 

Złoże piasków „Wola Pawłowska I” ma jedynie lokalne znaczenie gospodarcze, na które składa się:

· przydatność dla potrzeb budownictwa (wały, nasypy), 
· korzystne położenie – bliska odległość od rejonu wykonywania prac, 
· niska konfliktowość złoża, 
· proste warunki geologiczno-górnicze przyszłej eksploatacji 
· możliwości prawidłowego zagospodarowania wyrobiska poeksploatacyjnego.

Biorąc pod uwagę ochronę udokumentowanych zasobów złoża piasków czwartorzędowych i racjonalne ich zagospodarowanie na potrzeby lokalne związane z ochroną przeciwpowodziową, warunki ekonomiczne i techniczne oraz rachunek kosztów robót górniczych i korzyści dla środowiska – wariant ten jest korzystny dla środowiska oraz ochrony gminy przed skutkami powodzi i winien być realizowany. 
Oddziaływanie tego wariantu na środowisko nie będzie powodowało wystąpienia awarii przemysłowej. Szkodliwe oddziaływania mogące wystąpić podczas eksploatacji złoża, będą miały zasięg bardzo ograniczony (teren obszaru górniczego), a oddziaływanie to będzie chwilowe o nieznacznym (małym) nasileniu.

Odkrywkowa eksploatacja piasków czwartorzędowych ze złoża „Wola Pawłowska I”, nie spowoduje konfliktów społecznych, gdyż:

· realizowana będzie w obszarze górniczym o powierzchni < 0,8ha, zlokalizowanym w odległości ok. 150m od siedzib ludzkich,

· wydobycie prowadzone będzie jedynie jedną koparką spalinową, która będzie oddziaływała na środowisko porównywalnie z ciągnikiem rolniczym używanym powszechnie do prac na gruntach rolnych.
· jest ekonomicznie zasadna – działalność kopalni powinna przynieść korzyść gospodarczą oraz w sposób racjonalny pozwoli wykorzystać  udokumentowane złożem piasków czwartorzędowych. 

· społecznie zasadna – wykorzystanie złoża do celów przeciwpowodziowych, ochrona miejsca pracy, .

W wyniku  eksploatacji powstanie wyrobisko o niewielkiej powierzchni, głębokości do 10m z wyprofilowanymi skarpami, które będzie istotnym elementem wzbogacenia okolicznego krajobrazu oraz może mieć duże walory przyrodnicze po wykonaniu rekultywacji terenów poeksploatacyjnych pod warunkiem jego odpowiedniego zagospodarowania.

       5.
Przewidywana ilość wykorzystywanej wody i innych wykorzystywanych surowców, materiałów, paliw oraz energii

         Woda do celów pitnych i socjalnych będzie dowożona w butlach (beczkach). 

Ilość surowców – nie dotyczy.

Ilość zużywanych paliw – około  266 Mg rocznie

Ilość zużywanej energii – nie będzie używana 
       6.
Rozwiązania chroniące środowisko

    Złoże „Wola Pawłowska I” z uwagi na ochronę środowiska należy do złóż klasy A, tj. mało konfliktowych, co oznacza niską klasę konfliktu złoża ze środowiskiem i możliwość eksploatacji bez specjalnych uwarunkowań. Przedsiębiorca prowadzić będzie eksploatację kopaliny w sposób minimalizujący oddziaływanie na środowisko (mały park maszynowy, naprawy wykonywane poza obszarem złoża, dbałość o stan techniczny maszyny).

Teren przewidziany do wnioskowanego przedsięwzięcia znajduje się w znacznym oddaleniu od zwartej zabudowy , jakichkolwiek zabytków, pomników przyrody, itp. 

Eksploatacja złoża nie będzie szkodliwie oddziaływać na obszar Natura 2000 oraz Obszar Chronionego Krajobrazu Solec nad Wisłą. Lokalizacja wnioskowanego przedsięwzięcia w terenie nie użytkowanym rolniczo także nie stanowi konfliktu ze środowiskiem. W miejscu po wydobyciu piasku powstanie wyrobisko ze złagodzonymi skarpami, dokonywana będzie niwelacja i nawożenie warstwą użytecznego nadkładu i humusu. 

Rekultywacja terenów poeksploatacyjnych w ten właśnie sposób powoduje powstawanie lepszych jakościowo terenów rolnych oraz zadrzewienia (skarpy wyrobiska),  stanowiące wzbogacenie środowiska naturalnego. Przyszłe przekształcenie pierwotnej rzeźby terenu nie będzie uciążliwe dla środowiska. Przyszła eksploatacja nie spowoduje przekształceń sieci hydrograficznej i nie będzie oddziaływało na wody podziemne.

      7. Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii  
          Rodzaje substancji lub energii wprowadzanych do środowiska:

- hałas od maszyn urabiających i ładujących – zasięg lokalny,

- pyły (emisja niezorganizowana) – w zakresie lokalnym w okresach suchych,

- emisja spalin (niewielki zakres) – odprowadzane będą opłaty,

- odpady – nie będą wytwarzane na terenie przedsięwzięcia. Wszelkie naprawy, wymiana    

  olejów i smarów wykonywana będzie poza zakładem górniczym.

8. Transgraniczne oddziaływanie na środowisko
     Transgraniczne oddziaływanie na środowisko planowanego przedsięwzięcia –  

eksploatacja złoża piasków w Kopalni Wola Pawłowska I nie wystąpi z uwagi na położenie 
złoża piasków czwartorzędowych „Wola Pawłowska I” w południowo-wschodniej części 
województwa mazowieckiego. Zasięg jego oddziaływania będzie lokalny i mieścił się będzie 
w granicach terenu górniczego.
      9. Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody znajdujących się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia

 Złoże położone jest poza obszarami Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000. Leży natomiast w obrębie Obszaru Chronionego Krajobrazu Solec nad Wisłą, utworzonego mocą Uchwały Wojewódzkiej Rady Narodowej w Radomiu w 1983 roku i potwierdzonego Rozporządzeniem Wojewody Mazowieckiego z dnia 5 maja 2006 r. W granicach Obszaru Chronionego Krajobrazu Solec nad Wisłą nie obowiązują rygory ochronne uniemożliwiające eksploatację kruszywa na cele lokalne. 

Oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko będzie jednak minimalne i nie będzie znacząco oddziaływać na obszary ochrony przyrody.

u z a s a d n i e n i e
        Wnioskiem z dnia 07 lutego 2011 r. PPHU „FRANSŁAW PLUS” Paweł Kalemba, 65-065 Grodzisk Mazowiecki, Zdrój 1 D wystąpił  o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „Wydobywania piasków metodą odkrywkową ze złoża Wola Pawłowska I w miejscowości Wola Pawłowska zlokalizowanego na działce Nr 977, gm. Solec nad Wisłą, powiat lipski, woj. mazowieckie”.  

         Planowane przedsięwzięcie należy do kategorii przedsięwzięć, o których mowa w    § 3 ust. 1 pkt. 40 lit. b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r, w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397).
        Do wniosku  załączono  informacje o przedsięwzięciu wymienione w art. 3 ust. 1 pkt. 5 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko(Dz. U. Nr 199, poz. 1227).
 Planowane przedsięwzięcie położone jest w Obszarze Chronionego Krajobrazu Solec nad Wisłą  oraz  w obszarze Natura 2000  Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 21 lipca 2004 r. (Dz.U. Nr 229, poz. 2313) w sprawie obszarów specjalnej ochrony ptaków Natura 2000. 
 Zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 156 w/w ustawy organ  prowadzący postępowanie  wystąpi do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie Wydział Spraw Terenowych II, ul. Żeromskiego 53, 26-600 Radom, zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt 2 w/w ustawy do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lipsku o opinie, co do  potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby, co do ewentualnego zakresu raportu  oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

         W trakcie prowadzenia wydobycia piasku może wystąpić okresowa uciążliwość związana z zanieczyszczeniem powietrza atmosferycznego poprzez pyły powstałe w wyniku pracy maszyn i urządzeń wykonujących roboty wydobywcze. Zanieczyszczenia te są zanieczyszczeniami chwilowymi nie powodującymi trwałych, negatywnych zmian w środowisku. Hałas powstający w trakcie prac będzie stanowił niewielką uciążliwość,  nie będzie miała negatywnego wpływu na środowisko.  
Pouczenie:  
        Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowe Kolegium Odwoławczego w Radomiu, za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.

        Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji  o pozwoleniu na budowę
        Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie 4 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, termin ten może ulec wydłużeniu o 2 lata jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji środowiskowych uwarunkowaniach.
Otrzymują:

1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny 
      ul. Iłżecka 6,27-300 Lipsko

2. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie    

Wydział Spraw Terenowych II ,
ul. Żeromskiego 53, 26-600 Radom

3.   PPHU „FRANSŁAW  PLUS” Paweł Kalemba,

      65-065 Grodzisk Mazowiecki, Zdrój 1 D   
4.   Sołtys Sołectwa  Wola Pawłowska – tablica ogłoszeń

5.   Urząd Gminy Solec nad Wisłą – tablica ogłoszeń 
6.   a/a  
