Informacja dla uczestników postępowania

Wyjaśnienia do SIWZ

Pytanie 1: W pkt. III SIWZ wymienione zostały zobowiązania, które podlegają spłacie z przedmiotowego kredytu. Łączna kwota tych zobowiązań to 2.983.232,30 zł podczas gdy kwota kredytu konsolidacyjnego to 2.983.233 zł. Proszę o podanie spójnych danych w SIWZ. W przypadku zmiany kwoty przedmiotowego kredytu należy skorygować również wysokość planowanych spłat.

Odpowiedź: Różnica pomiędzy zobowiązaniami podlegającymi spłacie a kredytem konsolidacyjnym wynika  z zaokrągleń.

Pytanie 2: Proszę o wyjaśnienie jaki charakter ma zobowiązanie wobec DnB NORD           w kwocie 325.145,47 zł, w WPF zmienionej dnia 17.09.2012r. zobowiązanie to wykazane jest jako zobowiązanie wymagalne zaliczane do kategorii kredytów. Kiedy przypada umowny termin spłaty zobowiązań, czy jest spłacane terminowo?

Odpowiedź: Zobowiązanie wobec DnB NORD w kwocie 325.145,47 zł dotyczy wierzytelności wynikającej z umowy o wykonanie modernizacji oświetlenia ulicznego w Gminie Solec nad Wisłą zbytej przez Centrum Zaopatrzenia Energetyki „ELTAST” Sp. z o.o. Umowny termin spłaty zobowiązania przypada na dzień 01.12.2017r. Zobowiązanie nie jest zobowiązaniem wymagalnym i spłacane jest terminowo.

